www.jfdaily.com

"克隆出租车"超速撞死两人

司机肇事致人死亡后逃逸获刑6年

□法治报记者 季张颖 通讯员 毛其东

驾驶着改装的"克隆出租车"非法上路,在 冬日的凌晨因超速行驶撞倒行人,心虚的司机 慌乱之下逃离现场,最终致使两名行人抢救无 效死亡。近日,经徐汇区人民检察院提起公诉, 徐汇区人民法院开庭审理了此案,司机刁某因 犯交通肇事罪被判处有期徒刑6年。

超速行驶撞倒行人后逃逸

去年九十月份,来沪打工的刁某听说在沪开出租车能赚不少钱,可无奈自己的驾驶证在 2015 年就因酒驾被暂扣。为图便利,在朋友介绍下,刁某向他人购买了一辆喷涂蓝色联盟车身式样的"克隆出租车",选择在晚上驾驶该车在本市接客做生意。

但意外还是发生了! 去年 11 月 5 日凌晨

5 时许, 刁某驾驶"克隆出租车"外出揽客, 载客行驶至漕溪北路南丹路口时撞倒了两名正常行走的行人。由于心虚, 紧急停车后, 刁某并未主动拨打报警或救援电话, 而是先让车内两名乘客先行离开, 再分别打电话向朋友聂某、张某求助, 随后选择驾车逃离现场, 最终被撞倒的两名行人经抢救无效死亡。

经事故调查认定,刁某在通过路口时违 反交通信号规定,并且在发生事故后驾车逃 逸,其行为系发生上述道路交通事故的唯一 原因,被撞两名行人在人行横道正常行走, 无违法行为,刁某承担交通事故的全部责任。

联合多人伪造车损欲逃避制裁

肇事逃逸的刁某驾驶"克隆出租车"至 其暂住地后,赶紧与张某、聂某等人一同商 量事故善后处理,几人先用弹弓将"克隆出租车"的挡风玻璃破坏,使其形似被人打砸,再将车辆开至青浦区某修理厂进行翻修,意图以此掩盖交通事故。因害怕修车路上被警察盘查,刁某还将事故车辆进行车牌更换,并将更换下来的车牌扔进苏州河。

据汽车修理厂工作人员回忆称,2017年 11月5日下午,刁某一行将车辆开进修理厂,谎称车辆是与他人打架时被敲坏的,要求尽快把车修好,还提出了将车辆停放在厂房内部、遮住车辆牌照等特殊要求。

事后,由于得知刁某有可能驾车撞击行人致人死亡后,聂某、张某便劝说刁某前往派出所投案自首。刁某到案后向警方如实供述了其犯罪事实。

徐汇警方由此顺藤摸瓜,在今年1月一举破获了"克隆出租车"犯罪团伙,抓获了朱某、郑某、张某等8名犯罪嫌疑人。该团伙中有专

人负责提供伪造的车辆牌照、顶灯、计价器、服务卡、营运证、出租车发票等全套改装物品,有一人负责二手车回收、改装环节,还有负责寻找下家客户进行"克隆出租车"销售。

犯罪团伙涉案8人悉数被批捕

近期,徐汇检察院依法对被告人刁某提起公诉。徐汇法院审理后认为,刁某违反交通运输管理法规,驾驶机动车超速行驶,发生重大交通事故,致二人死亡,负事故全部责任,且在交通肇事后逃逸,情节恶劣,其行为已构成交通肇事罪,依法判处刁某有期徒刑6年。

2018年3月,徐汇检察院对警方后续抓获的涉"克隆出租车"案件的8名犯罪嫌疑人,依法以危险方法危害公共安全罪全部批捕。

非法持有枪支被推上被告席

法院院长担任审判长,检察院检察长出庭公诉

□法治报记者 刘海 法治报通讯员 曹彩雲

5月17日上午,一起因被告人徐某非法 持有枪支案在崇明区人民法院第一法庭开庭。 崇明法院院长朱丹担任审判长,崇明区人民 检察院检察长朱庆华出庭支持公诉。区人大 代表、区政协委员等数十人前来旁听。

一起非法持有枪支案,缘何如此受关注? 法庭辩论阶段,被告人徐某的一段供述揭开 了答案。

涉案枪支有严重的社会危害性

"被告人,你用枪支除了打过饮料瓶, 还打过什么?"审判长朱丹讯问。

"我还打过麻雀。是在岛上的一片树林里。"被告人徐某低头回答。

案件发生在一年前,2017年2月,徐某通过微信与他人联系获得枪支两支及铅弹若干,之后便将枪支藏匿于暂住处。2017年6月,公安人员根据线索获知被告人徐某有涉枪嫌疑,遂至其暂住处将其传唤到案,并在其暂住处的面包车内查获枪支两支、子弹一发及打气筒一个。到案后,被告人徐某如实供述了犯罪事实。

经检验,上述两支枪支枪口比动能分别为 117.58J/cm2、35.18J/cm2,均是以压缩气体为动力的枪支,可以击发并具有致伤力;子弹一发为 5.5mm 铅弹。

在法庭辩论阶段,公诉人发表公诉意见称,被告人徐某持有的枪支经鉴定,枪口比动能远远超过国家规定的枪支认定标准,分别是国家规定的 65 倍和 20 倍,可以击发并具有致伤力,属于以压缩气体为动力的枪支,有严重的社会危害性。现在崇明正在推进世界级生态岛建设,崇明是鸟类的博物馆和天堂,全域已明令禁止捕鸟,被告人徐某如果还存在猎鸟行为,还有可能构成其他犯罪。

崇明"公检法"速办环资案件

整个庭审进行了50多分钟,在审判长朱丹院长的主持下,控辩双方围绕枪支购买渠道、用途、致伤力大小、行为人持枪资格、持枪动机目的、到案后表现等方面进行发问和质证。

当天上午,合议庭对被告人徐某进行了 当庭宣判。

崇明法院认为,被告人徐某违反我国枪 支管理规定,非法持有以压缩气体为动力的 非军用枪支两支,其行为已构成非法持有枪 支罪,依法应予惩处。被告人徐某到案后如 实供述犯罪事实,系坦白,依法可予从轻处 罚。依照刑法及相关司法解释的规定,认定 被告人徐某犯非法持有枪支罪,判处其有期 徒刑八个月,缓刑一年。

据悉,此案是崇明法院与公安机关、检察机关共同探索对涉环境资源类要素案件快速办理及相互协作机制的缩影。

失智老人养老院中深夜坠楼

医院救治40多天后死亡 法院判决子女不当转院亦承担责任

□记者 陈颖婷

本报讯 夜深人静之际,患有帕金森综合症的王老伯却莫名从养老院的三楼跌落,在被子女送往医院救治了 40 多天后,王老伯还是去世了。为此,王老伯的子女将养老院告上法庭,要求赔偿 77 万余元。日前,松江区人民法院开庭审理了此案。

王老伯患有帕金森综合症,在老伴去世后,子女便将其送到了位于松江区的一家养老院。双方签订《养老人院协议书》一份,约定护理级别为专护。

2017年7月19日凌晨四时许,养老院的工作人员经王老伯同宿舍老人呼叫后,寻找并发现王老伯躺在1楼宿舍窗户底下的地面上。养老院立即将王老伯送往闵行区中心医院抢救。然而经过40多天的治疗,王老伯不治身亡。王老伯的子女认为,王老伯的护理等级为专护,养老院应当为王老伯提供专护服务,并履行安全保障义务。而养老院并未按照相关要求配备足够的护理人员,未全时留意王老伯行动,对王老伯可能发生的坠楼事故,未采取必要预防措施,阳台高度仅一米,却未采取安全防护措施,养老院养老场所不符合安全规范、服务不达标,对王老伯的人身安全未尽到谨慎义务,应对王老伯的坠楼死亡承担赔偿责任。

对此,养老院则表示自己是严格按照民 政部门和消防部门的规定操作运营的,护理 人员是按照标准配备的,不存在违反安全保 障义务的过错情形。王老伯确实是从三楼宿舍阳台摔至地面的,但阳台栏杆高度一米三,正常情况下是不可能直接摔下去的。养老院强调王老伯并非坠楼死亡,而是在医院治疗40多天后医治无效死亡的,且王老伯的最终死亡与其子女要求王老伯未愈转院有关。

法院审理后认为,根据养老人院协议书约定,养老院对王老伯的护理等级为专护,故养老院应按照相关规定对王老伯提供 24 小时的专门护理。虽然养老院提供的护理交班报告显示养老院在事发当日凌晨三时许对王老伯居住的房间进行了巡视,但之后养老院对王老伯跌落地面毫无察觉,养老院显然未恪尽注意义务,存在服务瑕疵,对王老伯的坠楼存在一定过错。

根据公安民警排查,王老伯为高空坠楼,排除他人违法行为,而阳台栏杆高度一米三,正常情况下足以保护住院老人的人身安全,结合王老伯生前患有焦虑症及坠落地点为宿舍阳台正下方的事实,可以推定王老伯是自行攀越阳台而下坠,存在主要过错。

法院指出王老伯坠楼并未导致死亡,在 二级甲等医院闵行区中心医院救治 37 天后, 未经治愈王老伯的子女就将王老伯转院至医 疗级别较低的新桥镇社区卫生中心治疗,导 致其因呼吸困难经抢救无效死亡,他们的不 当转院行为与王老伯最终死亡也有因果关 系。根据致害人的过错程度,法院酌定养老 院对受害人王老伯的死亡所受的损失承担 30%的赔偿责任。

心生好感后,他开始频繁借钱……

□记者 胡蝶飞 通讯员 顾人杰

本报讯 陈先生通过互联网与吴女士结识,两人网聊一段时间后彼此心生好感,立刻确定了恋爱关系。可惜好景不长,同居之后,陈先生竟以各种理由向吴女士借钱多达15万元。吴女士多次催讨无果,遂与陈先生提出分手,并一纸诉状将陈先生告至虹口区人民法院,要求其返还15万元本金以及1万元利息。经审理,法院判决陈先生十日内返还吴女士以上数额欠款。

想当初,陈先生与吴女士通过朋友微信 群认识,在陈先生的主动追求下,吴女士逐 渐被他的真诚和自信打动,双方立刻建立恋 爱关系。同居期间,吴女士逐渐被陈先生的 宽容打动,对他十分信任。

但奇怪的是,恋爱半年后,陈先生开始 频繁向吴女士借钱,一开始以投资、炒股票 为由,随后就以朋友出车祸、亲人生病为由, 起初吴女士十分相信陈先生所述,但随着金 额不断变大,吴女士开始心生疑虑,但由于 陈先生答应写下借条,因此吴女士便没有过 于在意。

可好景不长,吴女士逐渐发现其实陈先生是已婚人士,只是和妻子关系不好,长期分居,被欺骗的吴女士要求陈先生归还欠款15万元。但陈先生早已将钱款挥霍殆尽,根本还不出钱,发现真相的吴女士受不了情感和金钱上的双重欺骗,立刻提出与陈先生分手,并将陈先生诉至虹口法院。

庭审当天,陈先生并未按传票要求参与庭审,而是一直寄送各种"意见"给法官,表示吴女士提交的证据不合法,希望法院驳回吴女士的诉讼请求。法官经审查,认为合法的借贷关系受法律保护。吴女士为支持其诉讼请求,提供了借条、银行交易明细、电话录音及文字整理资料、公证书等证据,因此法院对双方借款15万元的事实予以确认。关于借款利息,结合借条及吴女士当庭陈述,认为吴女士要求陈先生支付借款利息1万元,系双方自愿行为,亦不违反法律规定,法院依法予以支持。而陈先生经法院合法传唤,无正当理由拒不到庭参加诉讼,法院依法缺席判决。

虚构转口贸易获利2500万

一企业负责人获刑3年,罚金4500万

□记者 夏天

本报讯 胡某利用其在境内外控制的数家贸易公司,两度虚构转口贸易,从多家银行申购、贷款 1.3 亿余美元,并非法转移至境外,再设法实现资金回流,非法赚取汇率差价达人民币 2500 万余元。近日,杨浦区人民法院判处胡某犯逃汇罪,判处其有期徒刑 3 年,缓刑 3 年, 援刑 3 年, 并处罚金 4500 万元。

2016年1月26日至同年3月1日,胡某经营的成某公司虚构转口贸易,以伪造的交易合同、海运提单等材料,四次向南京银行上海分行申购外汇,共计8347万余美元。成某公司通过南京银行,将这笔钱转至境外A金属国际贸易公司在香港的指定账户,之后再由境外B金属国际贸易公司将四份合计8349万余美元的资金转回至成某公司在南京银行开立的美元账户。

随后,成某公司对该笔资金办理远期结 汇,质押给南京银行,获得人民币 5.7 亿余 元的承兑汇票,与此前该公司人民币购汇金 额的差额为人民币 2416 万余元。

2016年3月,成某公司又虚构转口贸易,以伪造的交易合同、海运提单等材料,两次向天津银行上海分行办理质押贷款业务,随后该公司分别存入人民币2亿余元、1亿余元的三年期定期存单。随后,成某公司以这两笔定期存单作为质押,向天津银行上海分行分别贷款3128万余美元、1848万余美元,并将这笔贷款资金转至某境外公司在上海商业储蓄银行的指定账户,之后再由另一境外公司转回共计4976万余美元至成某公司在天津银行上海分行开立的美元账户。成某公司将此部分外汇收入结汇成人民币,共计金额为3.2亿余元,这与该公司此前质押的人民币存款差额为人民币161万余元。2016年12月2日,胡某主动至公安机关投

案。公安机关从胡某处扣押到涉案的四家境外公司公章和银行账户U盾。经查,成某公司共非法将美元1.3亿余元转移至境外。

E海區較自动化科技有限公司因 陈远敏迪关音业执照正副本。 号:310108600458559, 声明作 尺模务登记证正本, 税号:3101 5688764702;组织机构代码证正 音 业 换 照 副 本 . 往 册 号 10120600714492, 声明作 ·登记证正副本, 税号:3101 74104642:组织机构代码证正 公司這天音並扶原劇本,這麼編号: 09000000201603310016, 声明作度 码:131001423353,号码: 5733001,20733002,声明作度 央营业执照正副本, 证照编号: 120 0000201607280354, (55) 声明作点 上海卫光广告有限公司追失国程 通用机打发票36份,代码:131001 223363,号码:01334001-00334 央督委核國正副本, 注册号: 310114 2106747: 极务登记证正副本, 投号: 31011477520666: 组织机构代码证正 五福手發(上海)营养食品有限公司 通失音或表演音术、证明编号:120000 00201502130282:成务景记证证明本、 极号:310112312257534:组织机构代码 陆宽 遗失注销减资登报 传媒 021-59741361

上海文林园林绿化工程有限公 司运失公章壹枚,声明作度。

(A (基 图 等 656 H7)

13764257378(微信同号)

高亮度、低耗能、光效稳定●減少耗电80%,亮度提高25%